

# 看他青春飞“杨” 盛夏初露锋芒

NBA夏季联赛杨瀚森连续两场表现不俗

冯子涵 报道

北京时间7月13日,NBA拉斯维加斯夏季联赛继续进行,开拓者86:96不敌灰熊。背靠背出战的中国球员杨瀚森,再次贡献了10分5篮板3助攻1盖帽的亮眼表现。

回想去年,跟随中国男篮参加夏季联赛的小杨,因为不满自己的发挥,在镜头面前直言“打得真烂”。如今,以NBA球员身份亮相拉斯维加斯,他无论在心智成熟度还是在球技打磨上,都展现出显著的进步。

首秀对阵勇士,杨瀚森就收获了10分4篮板5助攻3盖帽1抢断,将个人数据栏填满。开场第一次触球,就给队友送上了妙传,尽显从容心态;篮下要位时被杰克逊·罗推搡,他未显愠怒,只是笑着指了对方一下,随后就用一记大帽完成“篮球式”回应,这般沉稳表现令人印象深刻。

作为为数不多的、已经拿到合同的高顺位新秀,杨瀚森在夏季联赛中的确不需要背负太大的压力,“发牌”策应、篮下终结、护筐抢板……他只需要尽可能全面地展现自己。于是,在对阵灰熊的比赛中,我们又看到了不同风格的杨瀚森:这次他展现出多种多样的终结方式,尤其是挡拆切入后的单臂劈扣,令人惊艳。

不过,首场比赛犯规数达到6次(夏联10次犯规离场),第二战出现5次失误,也反映出了杨瀚森的一些短板。此外,对篮板球的保护、防守时的选位、进攻端护球等方面,他还有提升的空间。

要想成为一名善于在高位“发牌”的大中锋,成为偶像约基奇那样的组织性中锋,传球、运球和投射三者缺一不可。对杨瀚森来说,他的三分球投射能力,还需要进一步加强。两场比赛,他合计三分球5中1,比起偶像约基奇的三分球准度差了不少。

连续两场比赛下来,杨瀚森确实挺累。首秀结束后他就表示:“第一次打这么快节奏的比赛,打了几分钟就喘不上气、感觉没劲了。比赛最困难的就是对手速度快的打法和外线三分,这对我是一个很大的挑战。”

这意味着,杨瀚森的心肺能力还没有适应这种高强度的比赛,尤其是在对阵灰熊的下半场,他受到的体能影响更加明显:“这是我第一次打背靠背的比赛,有一些回合都感觉不到自己的腿了。”

好在,体能短板并非难以攻克,经过一个夏天的锻炼,在NBA标准式体能恢复流程下,杨瀚森应该能够达到要求。对小杨来说,更大的考验在于,随着比赛的深入,对手会有针对性研究他的打法,并做出相应部署,那时才是真正考验他篮球智商与应变能力的时刻。



杨瀚森在比赛中大力扣篮。新华社发

## 虽说最终赢球 过程令人挠头

东亚杯中国女足4:2战胜中国台北队,防守暴露很大问题

记者 尹成君 报道

7月13日下午,在东亚杯第二轮的较量中,中国女足4:2战胜中国台北队,迎来了本届杯赛的首胜。虽有胜利,但这场比赛中中国女足的表现很难称得上令人满意,这是中国女足在对阵中国台北队时首次丢球,并且在2:0领先的情况下被对手追平,暴露出后防线的问题还有很多。

整场比赛,中国女足上、下半场的表现判若两队。上半场,她们控球率达到了80%,让中国台北队没有一次射门,中国队则在第8分钟由邵子钦禁区内头球击中横梁,随后

她跟进补射破门,将比分改写为1:0。

第16分钟,张馨开出右路角球被解围,陈巧珠头球顶到禁区造成混战,沈梦雨低射打入球门远角,中国队2:0领先。

如果按照这个节奏打下去,中国女足将毫无悬念地迎来一场大胜,可是下半场开始后,中国台北队一改上半场的疲软,与中国队加强了中场争夺,同时利用前锋球员的速度优势快速突破中国队防线。第54分钟,中国台北队从后场开球,苏育萱快速启动,得球后晃过窦加星低射打入球门近角,中国台北队1:2扳回一球。

第68分钟,中国台北队再度发起快速反

击,陈玲文带球摆脱中国队多名防守球员突入禁区后横敲,陈昱嬅门前包抄推射破门,比分变为2:2。

在上一场与韩国队的比赛中,中国队就是两度领先,但最终依旧被对手扳平,本场比赛,她们在2:0领先的情况下再度被对手追平,防线的漏洞触目惊心。

好在中国队的实力还是远超对手,最后时刻,主帅米利西奇进行换人调整,张琳艳和唐佳丽先后上场,逐渐扭转了场上局势。第83分钟,王妍雯突然远射破门,中国女足3:2再次领先。补时第6分钟,张琳艳左路突破后传中,邵子钦头球破门锁定胜局。

## 山东体育

### 十五运龙舟赛 山东获一金三银创历史

近日,第十五届全国运动会群众比赛龙舟项目决赛在广东佛山落下帷幕。山东队先是在混合组200米直道赛中收获亚军,入账我省龙舟项目的首枚奖牌;最后一个比赛日女子组500米直道赛中,我省姑娘们在最后20米加快桨频实现超越,最终以2分17秒的成绩收获金牌;此后,我省还收获男子组500米直道赛和混合组500米直道赛两枚银牌。我省共收获一金三银,实现我省参赛这一项目突破的同时,收获本届全运会北方龙舟队的最好成绩。

(宋莹)

### 我省小花 绽放全国花滑赛场

日前,2025年中国花样滑冰俱乐部联赛第一站于济南奥体冰上运动中心举行。我省“10”后小将庞晴予力压群芳,勇夺精英组青年女单冠军。在成年女单的比赛中,庞晴予继续挑战双线作战,凭借短节目+自由滑5个三周跳和三连三等技术动作的完美发挥,再收获成年组第五名的佳绩,展示出她在花滑项目上的潜质。

(宫尚文 马悦)

### 全国国际象棋锦标赛 我省肖同加冕

近日,2025年全国国际象棋锦标赛(个人)在江苏兴化落幕。经过11轮的激烈角逐,我省17岁的棋手肖同以5胜6和积8分,首次获得全国冠军。值得一提的是,肖同刚刚在4月份获得全国新人王赛冠军,5月份又助力山东队获得全国国际象棋锦标赛(团体)冠军,如今又再夺得全国锦标赛(个人)冠军,迅猛的上升势头令人瞩目。

(吴迪)

### 十五运会沙排资格赛 首站山东获佳绩

近日,2025全国沙滩排球巡回赛(山东海阳站)暨第十五届全国运动会沙滩排球项目资格积分赛在海阳落幕。较量中,山东一队的王延伟/杜鸿君一路过关斩将,勇夺桂冠;山东二队的刘金秋/刘传勇同样发挥出色,斩获季军。女子组方面,山东一队的曹舒婷/董颉展现了强大竞争力,摘得银牌。接下来,我省沙排运动员们将继续转战资格赛第二站陕西商洛站,为争取全运决赛资格全力以赴。

(宋莹 张成旭)

### 武术套路亚洲杯 许澳夺得男子枪术冠军

日前,第一届武术套路亚洲杯在吉林松原落幕,据悉,此次比赛由亚洲武术联合会主办,是近年来亚洲武术界规格最高的赛事之一,会聚了亚洲16个国家和地区的105名武术精英参加。我省队员许澳代表中国出战,凭借扎实功底和出色发挥,斩获男子枪术冠军,为国家和我省赢得荣誉。

(刘芳 郭晨宇)